

逾70中小學校長參訪外交公署

崔建春辦講座談國際形勢 讚港教育成就值得自豪

外交部駐港公署昨日舉行主題講座及宣介活動，70多位新任中小學校長參與，特區政府教育局局長蔡若蓮出席活動。外交部駐港公署特派員崔建春向校長們作「國際形勢和中國外交」講座，公署各部門負責人作「各國國安法比較等」講座和宣講，講解國安法、領事保護等有關內容。

◆大公文匯全媒體記者 龔學鳴

崔建春指出，香港的教育走在世界前列，有5間大學的排名為世界前100位，與各位校長的努力分不開，值得驕傲。他表示，部分西方國家對香港的批評言論，是因為他們未能理解當前的新形勢，香港要勇敢地面對這些挑戰。希望香港發揮好「一國兩制」、國際化等獨特優勢，大家一起說好香港故事。

他提到，國家到2049年建國100周年時，要實現第二個百年奮鬥目標，達到中等發展國家的水平。關鍵成功因素有5個，分別是制度體系、領導人、以人民為中心的政策、和平發展的道路，以及與其他地方的夥伴關係。他指出，中國的崛起沒有選擇當年老牌帝國通過戰爭通過暴力的道路，而是用和平的方式崛起，用和平的方式的話來實現中華民族偉大復興。

崔建春還表示，香港的故事不能由別人書寫，應該由在座的每一位寫好，並與大家分享。今日香港的發展背靠祖國、聯通世界，「圈子」畫得愈大，香港將來發展的空間就愈大。他說，在座的每一個校長，都是在面向世界教育孩子，鼓勵大家到內地看一看，了解中華民族奮鬥的歷

史，會覺得中國走到今日不容易。

蔡若蓮：活動助更了解國家外交

蔡若蓮致辭時表示，今次參訪活動是難得的體驗，能幫助大家更了解國家外交和世界大局，在規劃未來學校工作時有更宏觀的視野，在培養人才的過程中更重視文化、制度自信的建立。

她表示，校長是教育的領航人，除了管理好自己的學校，落實好教育目標，還要對世界政治、經濟、社會、文化、軍事等格局，有更全面深刻認識，了解國家外交、內政的戰略謀劃，以及在創造中國式現代化進程中取得的成就，掌握宏觀大局，建立文化自信以及對國家發展道路的信心。

蔡若蓮當晚還在社交平台貼文表示，與70多位中小學新任校長前往外交部駐港公署參訪，通過聆聽專題講座、參觀展覽等活動，深入了解國家的外交理念、實踐和成就。

蔡若蓮感謝外交部駐港特派員公署特派員崔建春的分析，向大家分析當前國際形勢和中國外交政策，以及駐港外交公署如何助力香港發揮獨特優勢，更好地融入國家發展大局。她表示，香港具有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，教育體系多元化和國際化，得到國際的高度認可。



◆外交部駐港公署昨日舉行主題講座及宣介活動，70多位新任中小學校長參與。

大公文匯全媒體記者林少權 攝

校長：教育同學樹立國家意識

有參加活動的校長表示，宣講內容豐富，接下來會加強老師的學習，並教育同學樹立國家意識。

出席活動的新界婦孺福利會基督教銘恩小學校長姚惠瑜認為，宣講整體內容很豐富，特別是提到西方國家也都有國安法，並不是香港特有的。

「對每一個國家來說，國家安全都很重要，應該加強樹立同學的國家意

識。」她說，通過參加外交公署舉辦的活動，同學可以自己動手去準備、去閱讀，查找更多的資料，以軟性的形式強化國家意識。

裘錦秋中學（元朗）校長梅志文認為，宣講的內容包括領事保護、不同地方的國安法等內容，都非常具有知識性。接下來會加強學校老師的學習，讓老師了解更多，才能教育好同學們。

特派員：沒一位總領事說國安法例是不對的

外交部駐港公署特派員崔建春昨日回應傳媒提問時表示，在過去兩個多月時間見了將近30位總領事，沒有一位總領事說國安法、國安條例是不對的，他們覺得這是每一個國家必須的維護國家安全的法律。

崔建春指出，中國的朋友遍天下，香港和絕大部分國家都保持良好的關係，是一個非常安全的地方，非常適合做生意。

就早前有終審法院非常任法官離任，並抹黑香港，崔建春回應指出，有關言論不負責任，雙重標準。香港是一個法治社會，可以招聘海外法官，普通法制度也有利於商業，只要這一制度適應香港的發展，能夠體現香港的魅力，沒有理由不堅持。

崔建春表示，作為特派員，最重要的任務之一就是從外交的層面助力香港的發展。香港的金融、航運和貿易等中



◆崔建春回應傳媒提問表示，沒一位總領事說國安法例是不對的。

大公文匯全媒體記者林少權 攝

心領先世界，大家要說好香港故事，大部分企業還是把香港作為經營得最好的場所之一，下一步大灣區的發展是非常重要的機遇。

特刊

紫砂俊傑·壺耀香江

2024 呂俊傑（香港）紫砂藝術作品展 新聞發布會圓滿舉行



◆呂俊傑（左四）與嘉賓合照。

6月15日，香港中國旅行社、保利文化聯手假香港會展中心舉辦「紫砂俊傑·壺耀香江」2024呂俊傑（香港）紫砂藝術作品展新聞發布會。來自江蘇宜興的中國工藝美術大師呂俊傑親臨香港參與第38屆香港國際旅遊展相關活動，介紹將於8月22日舉辦的「紫砂俊傑·壺耀香江」2024呂俊傑（香港）紫砂藝術作品展及《中國工藝美術大師全集·呂俊傑卷》首發式詳情。



◆呂俊傑（右）與陳瑞東合影留念。

在新聞發布會上，呂俊傑致辭表示，香港是國家重點建設的中外文化藝術交流中心，在藝術文化領域具有特殊的地位。紫砂藝術是中國國粹，也是中華文化的載體之一，具有悠久的歷史和深厚的底蘊。他希望通過紫砂藝術讓香港各界朋友們認識中國傳統文化的魅力與智慧，並將其融入到自身生活之中。

此外呂俊傑表示，傳統藝術在現代社會必須要創新，藝術要與現代同步，不能一味的守舊。在8月22日的展覽中，大家也能看到許多和當下時代背景息息相關的內容，它們展現了現今廣大人民群眾的精神面貌。他認為，這樣的作品才是有生命力和溫度。

在回答採訪時，呂俊傑表示 文化藝術是促進

蘇港兩地交流的橋樑紐帶。他希望更多的香港年輕人能夠關注內地的傳統文化藝術，多到內地走走看看，更加深入的了解祖國。

隨後，呂俊傑和香港中國旅行社董事總經理陳瑞東合照留念，到場嘉賓亦參觀了現場展出的紫砂壺展品。現場氣氛熱鬧，大家一起度過了一個愉快的上午。



◆呂俊傑發表致辭。

民建聯邀30外國領事等參觀夏商周文明展



▲民建聯昨日邀請超過30名外國駐港領事及外國商會代表參觀夏商周三代文明展。

香港文匯報記者涂穴 攝

▶外國駐港領事及外國商會代表觀展。

香港文匯報記者涂穴 攝

香港文匯報訊（記者 藍松山）民建聯昨日邀請超過30名外國駐港領事及外國商會代表到香港歷史博物館參觀「天地之中——河南夏商周三代文明展」專題展覽。特區政府文化體育及旅遊局副局長劉震致辭時表示，夏商周文明為中華文明的不斷發展奠定了基礎，未來政府將舉辦更多展覽，讓公眾更多了解國家古老文明和歷史。民建聯方面表示，今次活動標誌着中外文化交流，民建聯會致力加強與駐港領事館及外國商會的溝通，使香港能夠與外國建立更緊密的貿易、經濟、文化聯繫。

夏商周是中國歷史記載中最早的三個朝代，而河南歷經夏商周、漢唐以至北宋，是中國歷史上重要的政治、經濟和文化中心，並留下了豐富的中國歷史文化遺產。據介紹，今次於4月3日至7月8日在港舉辦的專題展覽，是香港歷史博物館與河南博物院合作，精選河南博物院以及省內十多家文博機構的珍藏，共展出150多件文物及33件國寶級文物。

全國人大常委會委員李慧琼表示，這次展覽為香港提供了從河南博物院和其他文化機構借來的珍貴物品，其中包括大量國

家一級文物，相信能增進市民對中華文明歷史的了解，無疑成為愛國教育活動的寶貴支撐和典範。

各國領事能在展覽中展望未來

民建聯主席陳克勤表示，樂見各國領事參加這個展示神州王朝古代文明的非凡展覽，代表香港與各國領事以令人興奮的方式互動。

他提到，本次展覽展示了中國古代生活方式與中國歷史建立的切實聯絡，各國領事能在其中展望未來，包括如何促進全球範圍內各組織擁有更牢固的聯絡與合作。

民建聯聯絡拓展委員會主席周浩鼎表示，中華歷史文化源遠流長，香港能利用「聯通世界」角色，打開中國與世界的溝通渠道。民建聯致力於加強與外國商會、外國商會代表的溝通，使香港能夠與外國建立更緊密的貿易、經濟、文化聯繫，今次展覽標誌着中外文化交流的開始。

他並提到，今次來到現場的外國駐港領事及外國商會代表，參觀時的反應都比較踴躍，大家都對中國歷史感興趣。未來民建聯還將有更多類似的文化交流活動，包括明年將在港舉辦的「秦漢展」。